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Bland annat följande frågor togs upp på allmänhetens frågestund: 
• En åhörare berättar om verksamheten Kompassen. Det 

påtalas att det behövs en ersättare efter en personal som 
slutat på verksamheten. 

• En åhörare berättar om Hässelbys historia. Speciellt påtalas 
en staty som finns på Hässelby hembygds museum. Det har 
lämnats in ett medborgarförslag om statyn. 

• En åhörare trycker på vikten av remissen som tas upp under 
kvällen om hantering av medborgarförslag.  

• Tack till ordförande för ett fint tal på nationaldagen. En 
eloge till de som städar och håller rent kring Lövstabadet. 
Synpunkt att viadukter runt Åkermyntans centrum behöver 
städas. 

Kvällens sammanträde har filmats och sänts. Allmänhetens 
frågestund har inte filmats och sänts 
https://live.mediaflow.com/28NEGTJ8A8 
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§ 1 
Mötet öppnas  

Beslut  
Lisa Carlsson (S) öppnar dagens möte. 
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§ 2 
Dagordningen godkänns  

Beslut  
Dagordningen godkänns med tillägg av en skrivelse från 
Liberalerna angående bara bada bastu. Skrivelsen tas upp under 
punkt 23. 
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§ 3 
Utseende av justerare och tid för justering  

Beslut  
Lisa Carlsson (S) och Michaela Hollis (KD) justerar protokollet 16 
juni 2025 kl 12.00.  
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§ 4 
Förvaltningschefens information  

Sammanfattning av ärendet  
Gunilla Ekstrand lämnar följande information: 
  
Gunilla presenterar Medborgarbudget för parken Stråket. Just nu 
pågår synpunktsinhämtning. Medborgarna får föreslå vad som ska 
planteras i parken för att sedan rösta på de olika förslagen som efter 
det ska genomföras. 
  
  
Sommaraktiviteter genomförs enligt plan men utökas även till 
Maltesholmstorget (med anledning av att ombyggnaden där 
försenats). Bland annat kommer en konstnär att göra aktiviteter med 
barn och unga en dag per vecka under veckorna vecka 25 till 33. 
  
  
Stadsdelens digitala stödjare Maja har ett samarbete med sin 
motsvarighet inom LSS, Kristoffer, planerat och spelat in en 
informationsfilm om bedrägeribrott tillsammans med lokalpolisen 
Sophie. Filmen tar upp hur man kan förebygga att bli utsatt samt 
vad man kan göra om man har blivit utsatt för bedrägeri. Filmen 
kommer att visas för hemtjänstpersonal samt personal och boende 
inom LSS. Filmen kommer också att nås vi QR-kod. 
  
Hemtjänst och boenden kommer att få polisens ''försök inte lura 
mig’" broschyrer som ska delas ut till brukarna i stadsdelen där den 
information som nämns i filmen finns med. Syftet med projektet är 
att nå ut till sårbara grupper och med hjälp av hemtjänstpersonal nå 
ut till så många personer som möjligt. 
  
Den förebyggande verksamheten har nu 500 prenumeranter på sitt 
nyhetsbrev. En del av ökningen beror på att en del av de som haft 
hälsofrämjande samtal har tagit erbjudandet om att få nyhetsbrevet 
digitalt. Ett fåtal får nyhetsbrevet via post. 
  
Under sommaren kommer vi ha ett sommarschema med utflykter 
grillning och mycket annat. På öppen träffpunkt kommer vi erbjuda 
värmevila och gratis dryck. Kraftigt reducerade priser på glass, 
fruktsallad och annat gott . Fläktar och portabel 
luftkonditionering kommer att finnas. 
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Beslutsärenden 
 

§ 5 
Månadsrapport maj 2025  
HV 2025/24 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar att godkänna 
månadsuppföljning maj 2025 
 

Sammanfattning av ärendet  
Förvaltningen prognostiserar ett underskott om 1,8 miljoner kronor 
(mnkr) före och en budget i balans efter resultatöverföringar. Ett 
uttag ur fond beräknas till 1,8 (mnkr). 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
 
  

Sida 7 (43)



 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 6 
Revidering av delegationsordningen för Hässelby-
Vällingby stadsdelsnämnd  
HV 2025/243 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd (nämnden) godkänner 
revidering av delegeringar i enlighet med förvaltningens förslag. 
2. Nämnden uppdrar enligt 7 kap 5 § kommunallagen (KL) till 
förvaltningschefen att besluta på nämndens vägnar i de 
ärendegrupper som redovisas i kapitel 1–11 (kolumnen beslut) med 
undantag för de ärendegrupper där antingen sociala delegationen 
eller nämnden fattar beslut. 
3. Nämnden överlåter enligt 7 kap 6 § KL till förvaltningschefen att 
i sin tur, genom vidaredelegering, uppdra åt en annan anställd inom 
kommunen att fatta beslut i de ärendegrupper som nämnden enligt 
punkt 2 delegerar till förvaltningschefen. 
4. Under förutsättning av nämndens beslut enligt punkt 2 och 3 
ovan anmäler förvaltningschefen de vidaredelegeringar som 
redovisas i bilagans kapitel 1-11 (kolumnen lägsta delegat) i de fall 
där delegaten inte anges vara förvaltningschefen själv. Nämnden 
lägger denna anmälan till handlingarna. 
5. Nämnden uppdrar åt förvaltningen att göra nödvändiga 
redaktionella ändringar i delegationsordningen. 
6. Nämndens beslut gäller från 1 juli 2025 
7. Nämnden beslutar att den tidigare beslutade 
delegationsordningen upphör att gälla 1 juli 2025 
 

Sammanfattning av ärendet  
Hässelby-Vällingby delegationsordning är en förteckning över vilka 
funktioner som kan fatta beslut på nämndens vägnar. I början av 
varje år fastställs delegationsordningen för Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd. Delegationsordningen kan också revideras under 
året om behov uppstår. 1 juli 2025 träder den nya socialtjänstlagen i 
kraft vilket påverkar de delegeringar av beslutsfattande som 
nämnden behöver göra. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
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Medborgarförslag 
 

§ 7 
Svar på medborgarförslag om uppköp och upprustning 
av lokstallet  
HV 2025/441 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på medborgarförslaget. 
2. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd överlämnar 
medborgarförslaget till stadsbyggnadsnämnden och 
Exploateringsnämnden. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I det inkomna medborgarförslaget framförs önskemål om att det 
gamla lokstallet i Hässelby Villastad köps in och görs om till en 
servering med aktiviteter för ungdomar, samt att byggnaden K-
märks. Stadsdelsförvaltningen noterar att det inte är 
stadsdelsnämndens uppdrag att förvärva fastigheter.  
  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag med tillägg att förslaget ska 
skickas till stadsbyggnadsnämnden och Exploateringsnämnden. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag med tillägg att 
förslaget ska skickas till stadsbyggnadsnämnden och 
Exploateringsnämnden. 
  
Särskilda uttalanden 
Första vice ordförande Michaela Hollis (KD), ledamot Aras Amin 
med fler (M), ledamot Fatima Nur (L) och ledamot Saad Gourrada 
(C) lämnar följande särskilda uttalande: 
  
"Vi vill påminna förvaltningen om att inom Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnden finns en etablerad rutin för hur medborgarförslag 
ska hanteras, även när frågan faller utanför stadsdelsnämndens 
direkta ansvar. 
Förslaget om uppköp av fastighet bör därmed enligt tidigare uppsatt 
rutin vidarebefordras till den instans som har mandat att pröva 
frågan, i detta fall stadsbyggnadskontoret. 
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Medborgarförslag är ett viktigt verktyg för invånarnas delaktighet 
och ska alltid tas på allvar genom korrekt och vidare handläggning." 
  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) lämnar följande särskilda uttalande: 
  
"Sverigedemokraterna instämmer med förslagsställaren i att 
lokstallet i Hässelby Villastad är en historiskt värdefull byggnad, 
med stor potential att användas för olika aktiviteter för stadsdelens 
invånare, både unga och äldre. Vi avser därför att lyfta frågan i 
Fastighetsnämnden om att inledningsvis utreda möjligheten för 
staden att förvärva lokstallet." 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/441-3 Svar på medborgarförslag om Lokstallet 
• HV 2025/441-1 Medborgarförslag uppköp och upprutsning 

av lokstallet 
 
 
  

Sida 10 (43)



 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

  
Remisser 
 

§ 8 
Årsrapport 2024 från stadsrevisionen  
HV 2025/322 
 

Beslut  
Hässelby -Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
yttrande och överlämnar det till stadsrevisionen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Revisorerna bedömer årligen om verksamheten sköts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt 
samt om nämndens interna kontroll är tillräcklig. Revisionen har 
utförts enligt kommunallagen, andra tillämpliga lagar, reglementet 
för stadsrevisionen samt god revisionssed i kommunal verksamhet. 
Granskningar och bedömningar i den årliga revisionen omfattar 
verksamhet och ekonomi, intern kontroll och räkenskaper. 
Förvaltningen har påbörjat och genomfört åtgärder utifrån lämnade 
rekommendationer i årsrapporten. Förvaltningen redovisar 
påbörjade och genomförda åtgärder under rubrik Förvaltningens 
yttrande nedan. 
  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/322-3 Årsrapport 2024 från stadsrevisionen 
• HV 2025/322-1 Arsrapport 2024 stadsrevisionen 
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§ 9 
Remiss motion från Moderaterna om folkhögskolor som 
väg till självständighet och inkludering  
HV 2025/310 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd antar yttrandet i detta 
tjänsteutlåtande som sitt eget och överlämnar det som svar till 
Kommunstyrelsen.  
 

Sammanfattning av ärendet  
I motionen föreslås att Stockholms stad utvecklar möjligheten att 
köpa utbildningsplatser på folkhögskolor till minderåriga individer 
som inte klarar gymnasieskolan. Andréa Hedin, Moderaterna lyfter 
att folkhögskolan kan erbjuda en alternativ, mer individanpassad 
lärmiljö som i vissa fall är bättre lämpad för unga med särskilda 
behov. Förvaltningen instämmer i att det är viktigt med alternativa 
utbildningsvägar för ungdomar i behov av förstärkt stöd som ej 
klarar gymnasieskolan, men anser att de i första hand bör 
tillgodoses inom ordinarie skolsystemets verksamheter.  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
  
Ledamot Aras Amin med fler (M) lämnar ett eget förslag till beslut 
och föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation 
Ledamot Aras Amin med fler (M) reserverar sig mot beslutet enligt 
nedan: 
"Förslag till beslut 
  
1. Att tillstyrka motionen 
  
2. Att därutöver anföra 
  
För att minska risken för långvarig arbetslöshet bland unga utan 
fullständig gymnasieutbildning bör Stockholms stad satsa på fler 
utbildningsplatser på folkhögskolor. Många ungdomar som inte 
klarar av den traditionella gymnasieskolan har ofta bakomliggande 
svårigheter såsom neuropsykiatriska diagnoser, social utsatthet eller 
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negativa skolupplevelser. För dessa individer kan ett avhopp leda 
till passivitet, dålig självkänsla och ett liv i utanförskap. 
  
Folkhögskolan erbjuder ett alternativ som inte finns i stadens egna 
verksamheter, genom det individuellt anpassade lärande och en 
pedagogik som främjar delaktighet. Möjligheten att byta 
sammanhang och miljö kan ge unga en värdefull nystart. I dag är 
dock tillgången på platser för minderåriga mycket begränsad då 
endast två till tre ungdomar per år erbjuds denna chans. 
  
Ett ökat samarbete mellan Stockholms stad och folkhögskolorna 
skulle ge fler ungdomar möjlighet att slutföra sin utbildning i en 
mer stödjande miljö. Det är en investering i både individens framtid 
och samhällsekonomin. Genom att förebygga arbetslöshet och 
socialt utanförskap skapar vi bättre förutsättningar för ett Stockholm 
där arbetslinjen gäller alla som kan arbeta. Därför bör motionen 
tillstyrkas." 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/310-2 Svar på remiss av Motion av Andréa Hedin, 
Moderaterna, angående folkhögskolor som väg till 
självständighet och inkludering 

• HV 2025/310-1.1 Motion om folkhögskolor som väg till 
självständighet och inkludering 
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§ 10 
Motion från Centerpartiet om tillgänglighet och 
transparens för medborgarförslag  

Remiss från kommunstyrelsen Dnr KS 2025/513 
HV 2025/429 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
yttrande och överlämnar det till kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Medborgarförslag är ett förslag om att förändra eller förbättra något 
inom stadsdelsnämndens ansvarsområde. Motionären menar att 
medborgarförslag är en viktig institution för invånare i Stockholms 
stad och en möjlighet för dem att vara delaktiga och påverka sin 
närmiljö men att informationen om medborgarförslag är 
svårtillgänglig och splittrad, vilket gör det utmanande för 
medborgarna att hitta relevanta förslag och följa deras beredning. 
Motionären föreslår att en central webbportal utvecklas, där alla 
medborgarförslag samt tillhörande svar och beslut från 
stadsdelsnämnder och facknämnder samlas. Vidare menar 
motionären att det även är problematiskt att förslag som överlämnas 
till facknämnder endast återkopplas direkt till förslagsställaren, utan 
att andra medborgare får ta del av svaren eller besluten. 
Förvaltningen välkomnar ett tydligare arbetssätt för 
medborgarförslag som förvaltningen överlämnar till 
fackförvaltningar och bolag att besvara. Vidare är förvaltningen 
positiv till att medborgarförslag och svar publiceras mer 
lättillgängligt för invånarna.  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
  
Ledamot Saad Gourrada (C) lämnar ett eget förslag till beslut och 
föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation 
Ledamot Saad Gourrada (C) reserverar sig mot beslutet enligt 
nedan: 
"Förslag till beslut 
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Att bifalla motionen i sin helhet 
Att därutöver anföra 
  
Vi tackar förvaltningen för det positiva svaret och välkomnar att det 
råder samsyn i motionen om tillgänglighet och transparens för 
medborgarförslag.  
  
Centerpartiet värnar alla medborgares rätt att på ett lättillgängligt 
sätt ta del av information om inkomna medborgarförslag till vår 
stadsdel. När sådana förslag publiceras mer öppet minskar risken 
för att samma frågor ställs fler gånger, samtidigt som det skapar 
möjlighet för fler att ansluta sig till redan väckta förslag. Det är 
också sannolikt att detta minskar förvaltningens arbetsbörda över 
tid.  
  
Vi vil särskilt lyfta ett exempel på ett medborgarförslag som vi 
anser bör vara mer lättillgängligt för medborgarna. Det handlar om 
namnbyte på två platser från Johannelund till Vinsta. Enligt rutin 
kommer detta medborgarförslag redovisas som en uppföljning i 
november 2025. Vi menar dock att detta bör följas upp på en 
särskild webbplats tillsammans med andra medborgarförslag för att 
underlätta insyn, förståelse och transparens under ärendets gång." 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/429-2 Svar på motion om tillgänglighet och 
transparens för medborgarförslag 

• HV 2025/429-1.1 Motion om tillgänglighet och transparens 
för medborgarförslag 
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§ 11 
Svar på remiss om Riktlinjer för ansökan och placering i 
förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms stad  
HV 2025/324 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens svar 
på remissen om Förslag till Riktlinjer för ansökan och placering i 
förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms stad och överlämnar 
det till kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Förskoleförvaltningen har tagit fram förslag till nytt styrdokument 
för ansökan och placering i förskola och pedagogisk omsorg i 
Stockholms stad. Riktlinjerna, som föreslås ha namnet Riktlinjer för 
ansökan och placering i förskola och pedagogisk omsorg i 
Stockholms stad, ska ersätta nu gällande Regler för intagning och 
plats i förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms stad (Dnr KS 
2018/1451). I samband med framtagandet av nya riktlinjer för 
ansökan och placering i förskola och pedagogisk omsorg i 
Stockholms stad har förskoleförvaltningen gjort en utredning som 
inkluderar konsekvensanalys gällande vissa av tilläggen samt 
barnkonsekvensanalys. I utredningen har bland annat 
stadsdelsförvaltningarna och stadsledningskontoret bidragit med 
beskrivning av tillämpning idag samt underlag för 
konsekvensbeskrivning gällande beredskap, kapacitet, ekonomi och 
kommunens tillsyn av fristående förskola och enskild pedagogisk 
omsorg. Förvaltningen har i utredningen identifierat vad som 
behöver utvecklas för att kunna implementera och omsätta 
föreslagna riktlinjer i praktiken. Med anledning av detta är förslaget 
att riktlinjerna träder i kraft tidigast den 1 juli 2026. 
  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
  
Ledamot Fatima Nur (L), Första vice ordförande Michaela Hollis 
(KD) och ledamot Saad Gourrada (C) lämnar ett eget förslag till 
beslut och föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Ledamot Aras Amin med fler (M) lämnar ett eget förslag till beslut 
och föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) ansluter sig till Moderaternas förslag 
till beslut. 
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Beslutsgång 
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation 
Ledamot Fatima Nur (L), första vice ordförande Michaela Hollis 
(KD) och ledamot Saad Gourrada (C) reserverar sig mot beslutet 
enligt nedan: 
  
"Förslag till beslut 
1.     Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
2.     Att den föreslagna ändringen om att enbart erbjuda garantiplats 
på kommunala förskolor stryks, innan staden antar nya riktlinjer för 
ansökan och placering i förskola och pedagogisk omsorg. 
3.     Att därutöver anföra 
Av ärendet framgår att riktlinjerna för ansökan och placering i 
förskola i Stockholms stad nu föreslås ändras. En av de största 
förändringarna är att garantiplatser enbart ska erbjudas i kommunala 
förskolor, vilket innebär att fristående förskolor utesluts från 
garantisystemet. 
  
Vi ser med stor oro på det förslag som nu ligger på bordet. Det 
riskerar att utesluta cirka en tredjedel av förskolorna som alternativ 
för föräldrar vid en placering, vilket kraftigt begränsar möjligheten 
att välja en förskola som passar barnets behov och familjens 
önskemål. 
  
För många familjer innebär detta att de tvingas acceptera en 
placering på en förskola som de egentligen inte vill ha – kanske för 
att den ligger för långt bort eller inte motsvarar deras krav. 
Konsekvensen blir en ökad risk för att barnen måste byta förskola 
längre fram, vilket skapar otrygghet både för barnet och 
föräldrarna." 
  
Reservation 
Ledamot Aras Amin med fler (M) och ledamot Pär Gustavsson 
(SD) reserverar sig mot beslutet enligt nedan: 
  
"Förslag till beslut 
  
1. Att delvis tillstyrka remissen om riktlinjer för ansökan och 
placering i förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms stad. 
  
2. Att avstyrka formuleringen i riktlinjen om att barn som vistas i 
Sverige utan tillstånd har rätt till plats i förskolan i Riktlinjer för 
ansökan och placering i förskola och pedagogisk omsorg i 
Stockholms stad. 
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3. Att avstyrka förslaget om fristående förskolor inte längre ska 
tillhandahålla garantiplatser i Riktlinjer för ansökan och placering i 
förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms stad. 
4. Att därutöver anföra 
  
I dag bor ett okänt antal människor i Sverige utan tillstånd, men 
uppskattningsvis är det drygt 100 000 personer. Att 
Socialdemokraterna tillsammans med sina samarbetspartier skapar 
incitament för att hålla sig kvar i Sverige är mycket olyckligt. Det 
här förslaget till riktlinjer skadar försöken att komma till bukt med 
skuggsamhället, men ytterst skadar det barnet och familjen. 
Föräldrar som befinner sig i Sverige utan tillstånd har mycket svårt 
att ge sina barn den uppväxt de förtjänar. Föräldrarna kan inte få 
arbetstillstånd och utanförskapet riskerar att bli långvarigt. Utan att 
kunna arbeta i den lagliga ekonomin och utan möjlighet att planera 
för en långsiktig vistelse i Sverige kommer familjen att leva dag till 
dag, och hela familjen befinner sig i en mycket utsatt situation. 
  
Det här förslaget är ogenomtänkt och konsekvenserna av att 
offentliga Sverige ger olika signaler drabbar barnet hårdast. Det är 
faktiskt inhumant att ge barnet tillgång till förskolan där barnet kan 
börja bygga en relation till Sverige, samtidigt som familjen så 
småningom kommer komma att behöva lämna landet. Samhället 
måste vara konsekvent, och får man avslag är det långsiktigt bästa 
att snabbt återvända. 
  
Barn som lever i skuggsamhället är svårare att stödja om barnet far 
illa och gång på gång varnar myndigheter för att barn i 
skuggsamhället växer upp i högriskmiljöer. Stockholms stad måste 
bidra till att minska incitamenten för att stanna i Sverige utan 
tillstånd. 
  
Att den styrande majoriteten sätter ideologi före barnfamiljers bästa 
är tydligt. Socialdemokraterna och dess samarbetspartier vill alltså 
ta bort 248 fristående verksamheter från systemet som 
tillhandahåller garantiplatser. Att förbjuda fristående aktörer från att 
bidra skulle allvarligt försämra möjligheten för stockholmsföräldrar 
att få ihop livspusslet. 
  
Den styrande majoriteten säger sig verka för en ökad 
inskrivningsgrad i förskolan, men samtidigt vill de ta bort 
garantiplatser nära hemmet. Logiken haltar när ideologi prioriteras 
över att förenkla vardagen för stockholmare. Vänsterpartiets 
viljeinriktning är tydlig – de fristående aktörerna ska bort och 
förskolorna ska bli kommunala. Låt oss istället lyssna på 
förskoleförvaltningen som skriver att det här förslaget riskerar att 
åsidosätta principen om barnets bästa. Att barn börjar på förskolor 
längre ifrån hemmet än nödvändigt på grund av politiska beslut kan 
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vi inte ställa oss bakom. Vi värnar barnets rätt att snabbt få en 
förskoleplats nära sitt hem, för både barnet och föräldrarnas bästa. 
  
Därför uppmanar vi den styrande majoriteten att ta av sig de 
ideologiska skygglapparna, att lyssna på sin förvaltning och slopa 
den här förändringen." 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/324-2 Svar på remiss om Riktlinjer för ansökan 
och placering i förskola och pedagogisk omsorg i 
Stockholms stad 

• HV 2025/324-1 Följebrev Riktlinjer för ansökan och 
placering i förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms 
stad 

• HV 2025/324-1.1 Tjänsteutlåtande - Riktlinjer för ansökan 
och placering i förskola och pedagogisk omsorg i 
Stockholms stad 

• HV 2025/324-1.2 Bilaga - Riktlinjer för ansökan och 
placering i förskola och pedagogisk omsorg i Stockholms 
stad 

• HV 2025/324-1.3 Bilaga - Regler för intagning och plats i 
förskola och pedagogisk omsorg i Stockholm stad. 
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§ 12 
Svar på remiss om Parkeringsplan och reviderade 
parkeringstaxeområden  

Diarienummer Kommunstyrelsen 2025/688 
HV 2025/471 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kommunstyrelsen har skickat remiss gällande ny Parkeringsplan 
och reviderade parkeringstaxeområden som trafikkontoret tagit 
fram. Hässelby-Vällingby stadsdelsförvaltning har tagit del av 
utsänd remiss och ser positivt på målsättningen om ökad 
tillgänglighet till parkeringsplatser och förbättrad framkomlighet. 
Kommunikationen bör vara tydlig kring mål, syfte och förväntade 
effekter, så att de boende inte upplever att det blir svårare att ha bil i 
stadsdelsområdet. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
  
Första vice ordförande Michaela Hollis (KD), ledamot Aras Amin 
med fler (M) och ledamot Fatima Nur (L) lämnar ett eget förslag till 
beslut och föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) lämnar ett eget förslag till beslut och 
föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation 
Första vice ordförande Michaela Hollis (KD), ledamot Aras Amin 
med fler (M) och ledamot Fatima Nur (L) reserverar sig mot 
beslutet enligt nedan: 
  
"Förslag till beslut: 
Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
Att därutöver anföra: 
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Än en gång har majoriteten lagt fram ett förslag som syftar till att 
skrota bilen. Ett familjefientligt förslag. Ett förslag som alla de som 
har marginaler på lönekontot klarar av, men som fördärvar för den 
som varje månad kämpar med att få ekonomin att gå ihop. 
Visst ska man cykla och resa kollektivt. Men det funkar inte rent 
praktiskt för alla. Den som både ska lämna och hämta på förskolan, 
vars barn har fritidsaktiviteter både i och utanför stadsdelen, som 
behöver resa tvärs över kommungränserna för att komma till jobbet 
behöver en bil. Bilen är inte en bekvämlighet, den är en 
nödvändighet för att ge mer tid för familjer och för att möjliggöra 
tid för fritidsaktiviteter, skola och arbete. 
Förslaget innebär parkeringsavgifter i Vällingby, Råcksta och vid 
badplatser och rekreationsområden. Förslaget påverkar såväl den 
som har en miljö- och klimatvänlig bil som den som kör på 
fossildrivmedel. I förslaget till reviderade parkeringstaxeområden 
står det att  avgiftsinfo¨rande pa° parkeringsplatser intill bad- och 
rekreationsplatser va¨ntas styra fler beso¨kare till att va¨lja mer 
ha°llbara fa¨rdmedel sa°som att a°ka kollektivt, cykla eller 
promenera. Man tror att parkeringstrycket pa° platserna va¨ntas 
minska och de som inte har mo¨jlighet att va¨lja ett annat 
fa¨rdmedel fo¨rva¨ntas ha enklare att finna en la¨mplig 
parkeringsplats. 
Den nya taxan vid badplatser föreslås bli 10 kr i timmen. De flesta 
som vanligtvis kör till stadsdelens badplatser skulle utan vidare 
betala för några timmar vid badet. För dem skulle en 
parkeringsavgift inte göra att de åker kollektivt (vilken man ändå 
knappt kan göra till något bad i stadsdelen), promenerar eller cyklar. 
Men en parkeringsavgift skulle dessvärre kunna göra att familjer 
med lägre socioekonomisk status inte kommer till badet särskilt ofta 
eller alls. Förslaget blir därmed felriktat. 
Hässelby-Vällingby-majoriteteten är positiva till förslaget så länge 
det ger planerad effekt. Den effekt majoriteten vill ha är minskad 
påverkan på miljö och klimat samt ökad framkomlighet. Den effekt 
vi riskerar att se är barnfamiljer som inte kan komma till badplatsen, 
pensionärer som inte kan komma till skogspromenaden och 
arbetslösa som får sälja bilen." 
  
  
Reservation 
Ledamot Pär Gustavsson (SD) reserverar sig mot beslutet enligt 
nedan:  
  
"Förslag till beslut: 
1. Att stadsdelsnämnden avslår förvaltningens svar på remissen 
gällande parkeringsplan och reviderade parkeringstaxeområden. 
2. Att stadsdelsnämnden i stället ska meddela kommunstyrelsen att 
parkeringsplanen och de reviderade parkeringstaxeområdena inte 
bör genomföras i stadsdelen. 
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Därutöver anföra följande: 
  
De höjda parkeringsavgifterna och de utökade taxeområdena är 
ytterligare uttryck för en ideologiskt driven och bilfientlig 
trafikpolitik som under lång tid har präglat stadens utveckling. 
Denna politik omfattar inte enbart avgiftshöjningar, utan även 
systematiska försämringar för biltrafiken såsom bristande 
vägunderhåll, låg reinvesteringsgrad i gatuinfrastrukturen, borttagna 
parkeringsplatser och körfält, samt andra åtgärder som försvårar 
vardagen för dem som är beroende av bilen. Det är också viktigt att 
beakta att Hässelby-Vällingby är beläget i utkanten av Stockholms 
stad, vilket gör bilberoendet större för invånarna här än i mer 
centrala delar av staden. 
  
Sverigedemokraterna motsätter sig kraftfullt denna utveckling. Vi 
säger nej till ytterligare avgiftshöjningar och andra åtgärder som 
fördyrar och försvårar bilägande i staden. I stället vill vi se sänkta 
avgifter och fler avgiftsfria parkeringsområden för att underlätta för 
boende, besökare och näringsidkare. 
  
Den nuvarande trafikpolitiken undergräver målsättningen om en 
sammanhållen och levande stad. Den försämrar framkomligheten, 
skapar sämre villkor för näringslivet och hämmar den ekonomiska 
utvecklingen samtidigt som klimatnyttan är marginell och främst 
fungerar som symbolpolitik. Särskilt drabbade är hushåll med små 
ekonomiska marginaler, för vilka höjda avgifter innebär en 
oproportionerligt stor belastning. 
  
Vi anser att en fungerande och hållbar trafikpolitik måste vara 
balanserad och ta hänsyn till alla trafikslag: gång, cykel, 
kollektivtrafik och vägtrafik. Att ensidigt motverka ett trafikslag 
bidrar inte till en levande och inkluderande stad. Tillgängligheten 
behöver förbättras för alla." 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/471-2 Remissvar parkeringsplan 
• HV 2025/471-1 Följebrev Parkeringsplan och reviderade 

parkeringstaxeområden. Antagande Investeringar för 
införande av nya pa 

• HV 2025/471-1.1 Bilaga - Reviderade 
parkeringstaxeområden 

• HV 2025/471-1.2 Framställan - Parkeringsplan och 
reviderade parkeringstaxeområden. Antagande Investeringar 
för införande av nya parkeringsavgifter. 
Genomförandebeslut 

• HV 2025/471-1.3 Bilaga - Parkeringsplan 
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§ 13 
Samrådsyttrande över detaljplan för Don Carlos 9 i 
stadsdelen Vinsta  

Dp 2024-03350 
HV 2025/506 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som yttrande över planförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Detaljplan för fastigheten Don Carlos 9 intill Björnbodaskolan i 
Vinsta, Dp 2024-03350, har skickats till Hässelby-Vällingby 
stadsdelsförvaltning på plansamråd. Förvaltningen har tagit del av 
rubricerade planhandlingar och har inga invändningar mot förslaget. 
Ett medskick till fortsatt arbete är att det pågår många planer och 
infrastrukturprojekt i området och att den sammantagna effekten 
behöver analyseras och bevakas så att dessa sammantaget inte leder 
till att områdets kvaliteter försämras för de boende.  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/506-2 Yttrande planförslag Don Carlos 
• HV 2025/506-1.6 Plankarta, samråd_11936337_2_6.PDF 
• HV 2025/506-1.5 Planbeskrivning, samråd_11687112_24_6 
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§ 14 
Remissvar ansökan om serveringstillstånd  
HV 2025/531 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd tillstyrker att ansökan från 
Babas burger and bites sweden 2 AB, om serveringstillstånd för 
spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker, beviljas i 
enlighet med vad som redovisas i ärendet. 
2. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Babas burger and bites sweden 2 AB ansöker om tillstånd för 
stadigvarande alkoholservering för allmänheten i restaurang, samt 
stadigvarande serveringstillstånd till allmänheten i uteservering, vid 
restaurang Babas Vällingby, i Vällingby. Ansökan avser 
alkoholservering måndag till söndag klockan 11.00-21.00. Ansökan 
avser spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker. 
Förvaltningen föreslår att Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
tillstyrker att ansökan om serveringstillstånd beviljas. Detta under 
förutsättning att lagstadgade ordningsföreskrifter och åldersgränser 
för servering följs. Förvaltningen föreslår också att ägare och 
serveringspersonal genomgår utbildning i ansvarsfull 
alkoholservering. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/531-2 Remissvar serveringstillstånd 
• HV 2025/531-1 Remiss serveringstillstånd Babas Vällingby 
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Anmälningar och rapporter 
 

§ 15 
Anmälan av bidrag till Stockholm stads 
kvalitetsutmärkelse 2025  
HV 2025/481 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd tar del av anmälan av bidrag 
till Stockholm stads kvalitetsutmärkelse 2025 och lägger den till 
handlingarna. 
2. Paragrafen justeras omedelbart.  
 

Sammanfattning av ärendet  
Varje år delar staden ut kvalitetsutmärkelser för att uppmärksamma 
och belöna framgångsrik verksamhetsutveckling i staden. I 2025 års 
kvalitetsutmärkelse deltar en enskild verksamhet inom vård och 
omsorg. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/481-1 Anmälan av bidrag till Stockholm stads 
kvalitetsutmärkelse 2025 

• HV 2025/481-2 Bilaga - Kvalitetsutmärkelsen 2025, Briga 
vård och omsorg AB 
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§ 16 
Svar på skrivelse från Moderaterna, Liberalerna, 
Kristdemokraterna och Centerpartiet om en 
sammanhållen kedja för arbetsmarknadsinsatser  
HV 2025/328 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar att ärendet läggs till 
handingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sammanfattning Liberalerna, Moderaterna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna har inkommit med en skrivelse avseende 
stadsdelsförvaltningens arbete med att stötta unga som varken 
arbetar eller studerar (UVAS). Stadsdelsförvaltningen har i 
tjänsteutlåtandet sammanställt underlag som svar på de sex frågor 
som framgår i skrivelsen. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/328-3 Svar på skrivelse om en sammanhållen kedja 
för arbetsmarknadsinsatser 

• HV 2025/328-1 Skrivelse om en sammanhållen kedja för 
arbetsmarknadsinsatser från KD, M, L och C 
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§ 17 
Svar på skrivelse om stadigvarande boende för 
våldsutsatta från Kristdemokraterna, Moderaterna, 
Liberalerna och Centerpartiet  
HV 2025/448 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar att ärendet läggs till 
handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kristdemokraterna, Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet har 
genom en skrivelse inkommit med frågor avseende 
stadsdelsförvaltningens arbete med att erbjuda stadigvarande 
boende för våldsutsatta. Förvaltningen har i tjänsteutlåtandet 
sammanställt underlag som svar på frågorna.  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/448-2 Svar på skrivelse om stadigvarande boende 
för våldsutsatta från (KD), (M), (L) och (C) 

• HV 2025/448-1 Skrivelse från (KD) (M) (L) och (C) om 
boende för va°ldsutsatta 
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§ 18 
Svar på skrivelse från Sverigedemokraterna om barn och 
unga som förs bort under sommaren  
HV 2025/449 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar att ärendet läggs till 
handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sverigedemokraterna har genom en skrivelse till stadsdelsnämnden 
inkommit med fyra frågor angående barn och unga som förs bort 
under sommaren.  
Stadsdelsförvaltningen har i detta tjänsteutlåtande sammanställt 
underlag som svar på frågorna. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/449-2 Svar på skrivelse från SD om barn och unga 
som förs bort under sommaren 

• HV 2025/449-1 Skrivelse från Sverigedemokraterna om barn 
och unga som förs bort under sommaren 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 19 
Protokoll från Hässelby-Vällingby pensionärsråd  

Möte 2 juni 2025 
HV 2025/2 
 

Beslut  
Protokoll från Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds pensionärsråds 
möte 2 juni 2025 anmäls till Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds pensionärsråd 2 
juni 2025. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/2-51 Protokoll från Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnds pensionärsråd 

• HV 2025/2-50 Protokoll pensionärsråd 2025-06-02 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 20 
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnders gemensamma råd för 
funktionshindersfrågor  

20 maj 2025 
HV 2025/3 
 

Beslut  
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnders 
gemensamma råd för funktionshindersfrågor 20 maj 2025 anmäls 
till Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnders 
gemensamma råd för funktionshindersfrågor 20 maj 2025 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/3-14 Protokoll från Bromma och Hässelby-
Vällingby stadsdelsnämnders gemensamma råd för 
funktionshindersfrågor 

• HV 2025/3-12 Protokoll råd för funktionshinderfrågor 2025-
05-20 

• HV 2025/3-13 Bilaga 1 Rådet för 
funktionsnedsättngSoLGNVO2025 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 21 
Ärendelista för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd  
HV 2025/4 
 

Beslut  
Ärendelista för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd under 
tidsperioden 17 april till 12 maj 2025 anmäls till Hässelby-
Vällingby stadsdelsnämnd  
 

Sammanfattning av ärendet  
Ärendelista för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd under 
tidsperioden 17 april till 12 maj 2025 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/4-17 Ärendelista 
• HV 2025/4-16 Ärendelista 20250417 till 20250512 

 
 
  

Sida 32 (43)



 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 22 
Tjänstemannabeslut fattade på delegation  
HV 2025/5 
 

Beslut  
Tjänstemannabeslut fattade på delegation som anmälts under 
tidsperioden 17 april till 15 maj 2025 anmäls till Hässelby-
Vällingby stadsdelsnämnd  
 

Sammanfattning av ärendet  
Tjänstemannabeslut fattade på delegation som anmälts under 
tidsperioden 17 april till 15 maj 2025 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/5-11 Tjänstemannabeslut fattade på delegation 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 23 
Övriga frågor  

Beslut  
Skrivelse om bara bada bastu från Liberalerna tas emot och lämnas 
till förvaltningen för beredning och besvarande. 
  
Fråga från Liberalerna om det inkommit en remiss avseende 
Nälstaängarna som nämnden ska besvara. Svar från Gunilla att 
förvaltningen kommer att undersöka saken. 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

  
Den slutna delen av sammanträdet 
 

§ 24 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2025/1 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 25 
Borttagen på grund av sekretess  

JO diarienummer 308-2025 
HV 2025/468 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/468-2 Begäran om yttrande barnärende 
• HV 2025/468-1 Begäran yttrande barnärende JO 
• HV 2025/468-1.1 Anmälan JO 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 26 
Borttagen på grund av sekretess  

Förvaltningsrättens mål nr 8896-25 
HV 2025/150 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/150-14 Tjänsteutlåtande, yttrande om särskild 
avgift för ej verkställt beslut till förvaltningsrätten 

• HV 2025/150-12 Föreläggande gällande särskild avgift 
enligt socialtjänstlagen 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 27 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2025/414 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/414-1 Återtagande av ansökan 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 28 
Borttagen på grund av sekretess  

ÄRENDET UTGÅR 
HV 2025/493 
 
 
Handlingar i ärendet 

• 2110785 Omprövning av umgängesbegränsning a 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 29 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2025/494 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/494-1 Begränsningar i umgänge 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 30 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2025/533 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/533-1 Begränsningar i umgänge 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 31 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2025/522 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/522-1 Nedläggning av faderskapsutredning 
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Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2025 
 

2025-06-12 

§ 32 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2025/523 
 
 
Handlingar i ärendet 

• HV 2025/523-1 Haag-ärende 
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